



**ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Прокуратура  
Ростовской области**

**Прокуратура  
Шолоховского района**

ул. Подтелкова, 51,  
ст. Вешенская, Шолоховский район,  
Ростовская область, 346270

Главам администраций сельских  
поселений Шолоховского района

Триполевой Т.Ю.  
Чукарину М.Н.  
Каргину М.А.  
Якуниной Т.В.  
Королевой Н.С.  
Бедареву П.Г.  
Похлебкиной И.А.  
Мутилиной Е.А.  
Лопатько М.Н.

07.12.2021 № 07-18-2021

Направляю для размещения на официальных сайтах сельских поселений статьи помощника прокурора района «Упрощен порядок получения инвалидами мер социальной поддержки», «Законом установлен порядок выявления медицинских противопоказаний к владению оружием», «Правила проверки хозяйствующих субъектов по новому закону», «Принят закон, позволяющий регистрировать брак, рождение, смерть в любом органе записи актов гражданского состояния».

Справки о размещении указанных статей предоставить в прокуратуру района в письменном виде в срок до **14.12.2021**.

Приложение: статьи на 5 л.

Прокурор района  
старший советник юстиции

В.В. Белевцов

**Упрощен порядок получения инвалидами мер социальной поддержки**

Постановлением Правительства РФ от 30 сентября 2021 г. № 1651 приняты поправки, упрощающие порядок получения инвалидами технических средств реабилитации и других мер социальной поддержки.

Так, инвалиды и не являющиеся таковыми отдельные категории граждан из числа ветеранов, смогут подать полный пакет документов на получение технических средств реабилитации и других мер поддержки через портал госуслуг.

Ранее дистанционно можно было отправить только заявление. Оригиналы остальных документов, подтверждающих право на получение услуги, требовалось лично представлять в орган социальной защиты. Теперь появилась возможность прикреплять электронные образы всех документов к заявлению и отправлять их в уполномоченный орган в электронной форме. После рассмотрения заявления в личный кабинет поступит направление на получение необходимого средства реабилитации или услуги.

Таким способом можно будет получить кресла-коляски, слуховые аппараты, протезы, услуги сурдоперевода, взять в помощь собаку-проводника, компенсировать расходы на ее содержание и ветеринарное обслуживание. Аналогичный порядок будет действовать для ветеранов, которые нуждаются в протезно-ортопедических средствах.

Данный правовой документ вступили в силу с 13 октября текущего года.

Помощник прокурора

Шолоховского района

07.12.2021



Е.М. Дергачев

**Законом установлен порядок выявления медицинских противопоказаний  
к владению оружием**

Федеральным законом от 2 июля 2021 г. № 313-ФЗ установлен порядок проведения медицинского освидетельствования с целью выявления заболеваний, при наличии которых недопустимо владение оружием. Их перечень устанавливается Правительством РФ.

Владельцы оружия должны проходить такое освидетельствование не реже одного раза в 5 лет. Процедура освидетельствования включает химико-токсикологические исследования наличия в организме наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов, а также психиатрическое обследование.

Медицинское заключение подлежит формированию в электронном виде и размещению в специальном реестре единой информационной системы в сфере здравоохранения. Граждане освобождены от обязанности предоставлять медицинские документы самостоятельно. Информация об оформленных заключениях будет передаваться в Росгвардию, что позволит исключить факты их фальсификации.

Если у владельца оружия при проведении медицинского осмотра или оказании медпомощи будут выявлены заболевания, препятствующие владению оружием, информация об этом должна быть размещена в реестре и передана в Росгвардию. Владельца оружия уведомят о необходимости пройти внеочередное медицинское освидетельствование. На период его прохождения оружие, а также разрешение и лицензия будут изъяты.

Срок действия медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием для получения лицензии на приобретение оружия составляет один год со дня его оформления.

В законе также закреплены основания отказа в выдаче лицензии на экспонирование или коллекционирование оружия, идентичные основаниям отказа в выдаче лицензии на приобретение оружия.

Федеральный закон вступит в силу с 1 марта 2022 года.

Помощник прокурора

Шолоховского района

07.12.2021



Е.М. Дергачев

## **Правила проверки хозяйствующих субъектов по новому закону**

С 1 июля 2021 года (за исключением отдельных положений) начал действовать новый Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ о государственном и муниципальном контроле (надзоре).

Нормы этого закона направлены на снижение административного давления на бизнес. Акцент проверок предпринимателей смещен на профилактику и предупреждение нарушений, введены более мягкие (по сравнению с проверками) контрольно-надзорные мероприятия.

В качестве новелл предусмотрено проведение мероприятий как во взаимодействии контрольных (надзорных) органов с контролируруемыми лицами, так и без такого взаимодействия.

Законом установлены такие виды мероприятий как:

- мониторинговая закупка – в отличие от уже существующей контрольной закупки, она будет проводиться для последующего направления товаров, результатов работ и услуг, например, на экспертизу. В остальном эти мероприятия похожи;
- выборочный контроль - отбор проб образцов продукции, чтобы подтвердить их соответствие обязательным требованиям по безопасности, качеству;
- инспекционный визит, в ходе которого предприниматель обязан обеспечить беспрепятственный доступ инспектора в здания, сооружения, помещения. Проводится данное мероприятие без предварительного уведомления;
- выездное обследование - визуальная оценка соблюдения обязательных требований без взаимодействия с проверяемым лицом (например, осмотр общедоступных производственных объектов).

Новым законом допускается возможность проведения инспекционного визита и выездной проверки дистанционно, в том числе посредством аудио- или видеосвязи.

Срок проведения проверки сокращен до 10 рабочих дней.

Важным нововведением является требование об обязательном включении контрольного (надзорного) мероприятия в Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий. Несоблюдение этого правила считается грубым нарушением требований к организации и осуществлению государственного контроля (муниципального) контроля, которое послужит основанием для отмены соответствующего решения, принятого по результатам такого контрольного (надзорного) мероприятия.

Предусмотрена отмена решений, принятых по итогам любого контрольно-надзорного мероприятия, проведенного с грубыми нарушениями, по представлению (заявлению) прокурора. При самостоятельном выявлении таких нарушений уполномоченным должностным лицом, проводившим проверочное мероприятие, принимается решение о признании результатов такого мероприятия недействительными.

После признания недействительными результатов проверки, проведенной с грубыми нарушениями, повторная внеплановая проверка может быть проведена только по согласованию с органами прокуратуры вне зависимости от вида проверочного мероприятия и основания для его проведения.

Новым законом также определены особенности его применения.

Помощник прокурора

Шолоховского района

07.12.2021



Е.М. Дергачев

**Принят закон, позволяющий регистрировать брак, рождение, смерть в любом органе записи актов гражданского состояния**

Федеральным законом от 2 июля 2021 г. № 358-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты, согласно которым зарегистрировать рождение, смерть, заключение или расторжение брака, а также некоторые другие юридические факты можно будет в любом органе записи актов гражданского состояния по выбору заявителя.

При этом регистрация рождения и смерти допустима без личного посещения заявителями органа ЗАГС. Для реализации такой возможности вводятся в эксплуатацию федеральные реестры медицинских документов о рождении и смерти, сведения из которых подлежат передаче в Единый государственный реестр записи актов гражданского состояния. Также можно подать документы на регистрацию через многофункциональные центры или портал госуслуг.

В случае, если ребенок родился на судне, в самолете, в поезде или в другом транспортном средстве во время его следования, местом рождения ребенка будет указываться место государственной регистрации его рождения, которая теперь возможна в любом органе ЗАГС. Ранее госрегистрация производилась по месту жительства родителей либо одного из них или органом ЗАГС, расположенным по маршруту следования транспортного средства.

Кроме того, законом расширено наполнение единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения. В нее будет вноситься медицинская документация и сведения о состоянии здоровья гражданина, предоставленные с его согласия или размещенные им самим, в том числе через портал госуслуг.

Федеральный закон вступил в силу со дня его официального опубликования – 2 июля текущего года, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки введения в действие.

Помощник прокурора  
Шолоховского района  
07.12.2021



Е.М. Дергачев